
Inkomstenbelasting 

Bij de beantwoording van de vragen 35 tot en met 40 moet je soms 
gebruikmaken van de informatiebronnen 8 en 9 in de bijlage.  

Hans van Nijmegen werkt bij een financieel adviesbureau. Zijn werkzaamheden 
bestaan vooral uit het invullen van aangiftebiljetten voor de inkomstenbelasting. 
Harry, Youp en Toon zijn drie vaste klanten van Hans. 

Gebruik informatiebron 8. 
2p 35 Hans heeft een huis met een WOZ-waarde van € 995.000.  

 Bereken het eigenwoningforfait van Hans. Schrijf je berekening op. 

Gebruik informatiebron 9. 
2p 36 Youp heeft een belastbaar inkomen van € 25.500.  

 Hoeveel bedraagt volgens het schijventarief de verschuldigde belasting voor 
Youp? Schrijf je berekening op.  

1p 37 Toon vindt het maar raar dat je heffingskortingen krijgt op je belasting. Hans legt 
uit dat de overheid rekening probeert te houden met de persoonlijke 
omstandigheden van mensen. “Bovendien wil de overheid met de algemene 
heffingskorting de inkomensverschillen in verhouding minder groot maken.” 
Toon betwijfelt of door de algemene heffingskorting de inkomensverschillen in 
verhouding minder groot worden.  
Wie heeft er gelijk? 
A Geen van beiden, want de algemene heffingskorting werkt niet nivellerend 

en niet denivellerend. 
B Hans, de algemene heffingskorting werkt nivellerend. 
C Toon, de algemene heffingskorting werkt denivellerend. 

1p 38 Hans moet voor zichzelf ook uitrekenen of hij nog geld moet betalen of dat hij 
geld terugkrijgt van de fiscus. Hij heeft uitgerekend dat zijn te betalen belasting 
in totaal € 7.710 is. Op zijn jaaropgave ziet hij dat er al € 6.900 aan loonheffing 
op zijn loon is ingehouden. 

 Krijgt Hans geld terug van de belastingdienst? Of moet Hans bijbetalen? 
Schrijf je berekening op.  

2p 39 Toon bedenkt zich ineens dat hij vergeten is zijn spaargeld op te geven, een 
bedrag van gemiddeld € 32.000. Hij belt Hans op om dit door te geven. 
De belastingdienst gaat bij bezittingen zoals spaargeld uit van een rendement 
(opbrengst) van 4%. Dat rendement wordt belast tegen een tarief van 30%.  
Zodoende wordt er 1,2% belasting over geheven.  
Van je bezittingen mag je € 18.000 aftrekken. Dit is een belastingvrije voet.  

 Hoeveel moet Toon nu nog extra aan de belastingdienst betalen?  
Schrijf je berekening op.  



1p 40 Van alle klanten is Youp de enige die geen probleem heeft met het betalen van 
belasting.  
“Dat doe ik met plezier, want de samenleving wordt er beter van”, zegt hij. 

 Geef een argument voor de mening van Youp. 



Inkomstenbelasting 

Informatiebron 8 

Tabel voor het eigenwoningforfait 

WOZ waarde meer dan maar niet meer dan forfaitpercentage 
0 15.000 0
15.000 40.000 0,30
40.000 75.000 0,55
75.000  0,80;  

N.B. Het eigenwoningforfait is maximaal € 7.800. 

Informatiebron 9  

Schijventarief 

schijf omvang van de schijven belasting- 
percentage 

totaal 
schijven 

1e schijf de eerste € 14.363 32,55% € 4.675 
2e schijf vanaf € 14.364 tot en met  

€ 26.492 
36,85% € 9.144 

3e schijf vanaf € 26.493 tot en met  
€ 45.133 

42% € 16.973

4e schijf vanaf € 45.134 52% 

NB: Door afrondingen kunnen kleine verschillen optreden.  
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